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はじめに 

 

 

本学では、『学生による授業・評価アンケート』を各学期末に実施していま

す。同アンケートは、教員が、授業の受け手である学生の理解・関心・満足な

どを知ることにより、授業改善の具体的方向性を獲得する機会とするため、

1999年より導入されました。 

 

今学期は2020年7月20日（月）～8月2日（日）にかけて、総計855科目、延べ

35,785名を対象として、通算43回目の『学生による授業・評価アンケート』を

実施しました。 

 

『学生による授業・評価アンケート』は、本学の教育を学生の視点から可視

化する制度であり、授業改善の循環をつくり出すために活用していきたいと考

え、教務部で集計、分析を実施しましたので、ご報告いたします。 

 

学生による授業・学修評価の資料として、ご参照いただければ幸いです。 

 

 

 

作成主担 

IR室長代理兼教務部長補佐  崔 舜星 

教務課長 高田 恵一 
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１ 実施アンケートについて 

 

（１）実施目的 

①６月に実施した遠隔授業全体のアンケートに続き、各授業科目の授業評価アンケートを実施す

ることで、各科目の遠隔授業における成果・課題を確認し、今後の遠隔授業の改善・高度化

（ＦＤ）を図る契機とする。 

②学部・教養部・大学院において、授業評価アンケートを教育効果の検証データとして活用し、

組織的な授業改善（ＦＤ）の取組みを推進する。 

③学生が、自身の学修成果や学修態度・姿勢等について省察する機会とする。 

 

（２）アンケートの実施概要 

①実施方法：学生のスマートフォンを利用したWEB回答方式 

②実施期間：２０２０年７月２０日（月）～８月２日（日） 

③回答者数（延べ）：14,455名 

④実施対象授業：２０２０年度春学期開講の全遠隔授業（経済学部・経営学部・法学部・国際学

部・大学院） 855科目 

ただし、以下の科目については、それぞれ次の理由により実施対象外とした。 

 
種類 実施対象外とする理由 

①夏季集中科目 

環境保全論、現代社会と健康、情報セキュリ

ティ、Regional Studies（Asia）、ジェンダ

ーと法、政治地理学、教育方法論、特別支援

教育概論、地誌Ⅱ、自然地理学Ⅰ、経営工学

概論、流通システム論 

①に該当する科目については、夏季集中授業

科目であり、実施期間外に開講する科目であ

るため。 

②経済学部専門教育科目「卒業論文」 

②～④に該当する科目については、授業を実

施するものではなく、卒業論文や海外におけ

る学修、取得資格等の単位認定に用いる科目

であるため。 

③外国語研修科目（英語研修Ⅰ・Ⅱ、ドイツ

語研修Ⅰ・Ⅱ、フランス語研修Ⅰ・Ⅱ、中国

語研修Ⅰ・Ⅱ、韓国語研修Ⅰ・Ⅱ、ロシア語

研修Ⅰ・Ⅱ）、留学科目Ⅰ（外国語）、留学科

目Ⅱ（教養）、留学科目Ⅲ（専門） 

④技能資格関連科目・技能資格等関連 
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２ 実施結果概要 

 

 （１）回答率の推移 

●回答率は41.7％となり、昨年度春学期に比べ13.8pt減少した。 

●今年度春学期は、新型コロナウイルス感染症の拡大に伴い、全学的な遠隔授業となり、教室での

アンケート回答依頼ができなかったこと、また6月に全学的な遠隔授業アンケートを実施したこ

と等により、回答率が減少したと考えられる。 

 

（２）満足度の推移 

●全体の満足度平均は4.1となり、昨年度より0.2Pt減少した。初めての全学的な遠隔授業の実施の

もとで、満足度を一定維持できたと考えられるが、従来よりも減少したことは真摯に受け止

め、遠隔授業の改善を図ることが課題となる。 

●各学部では、経済学部4.2、経営学部4.2、法学部4.3、国際学部4.3となり、学部間の差異がほと

んど見られなかった。 

 

 （３）授業選択理由 

  ●「内容に関心をもっていた」（46.0％）が最も多く、次いで「単位取得のため」（39.2％）と

なった。 

  ●「シラバスを読んで興味をもった」は15.4％となり、2019年度春学期・秋学期に続き、増加し

ている。 

 

 （４）授業への積極的参加 

  ●「この授業を積極的に受講しましたか」の設問に対して、「そういえる」と回答した学生の割

合は54.6％となった。「そういえる」、「ある程度そういえる」の回答を合わせると、

85.9％となり、多数の学生が積極的に授業に参加していることが確認できた。 

 

（４）学生自身・授業・担当教員に関する設問（設問6～19） 

  ●各学部において、大多数の設問が4.0を超える結果となり、概ね高い評価となった。 

  ●設問13「レポート課題や小テストに対するフィードバック（講評、解答、解説、添削等）はあ

りましたか」では4.0を下回る結果が散見された。遠隔授業においては、対面授業の時より

も、学生に対するフィードバックを一層充実させることが課題となる。 

  ●設問16「5月の授業開始時と現在を比べて、授業内容はよくなりましたか」では、「そういえ

る」、「ある程度そういえる」の回答が70％を超え、春学期を通じての遠隔授業の改善に向

けた取組みが一定の効果を上げていることが確認できた。 
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３ 集計結果 
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全学集計                           アンケート回答者総数：  14455人 

 

回答者内訳 （単位：人）        注：（）内は有効回答数の割合 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 1712 737 695 224 36 3404 

経営学科 1740 1043 407 94 13 3297 

法律学科 1954 1460 733 239 28 4414 

国際学科 1461 772 811 258 38 3340 

合計 6867 4012 2646 815 115 14455 

3） 属性 
 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 11988 1756 112 579 0 20 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
186 325 1526 4530 7888 

0 4.36 0.00 
(1.3%) (2.2%) (10.6%) (31.3%) (54.6%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
304 613 2306 5745 5487 

0 4.07 0.00 
(2.1%) (4.2%) (16.0%) (39.7%) (38.0%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、

考え方が身につきましたか 

269 424 1999 5193 6570 
0 4.20 0.00 

(1.9%) (2.9%) (13.8%) (35.9%) (45.5%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説

明された授業計画（シラバス）に沿って、

授業が行われましたか 

144 198 1837 4595 7681 
0 4.35 0.00 

(1.0%) (1.4%) (12.7%) (31.8%) (53.1%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

274 372 1909 4767 7133 
0 4.25 0.00 

(1.9%) (2.6%) (13.2%) (33.0%) (49.3%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

155 185 1594 3638 8883 
0 4.45 0.00 

(1.1%) (1.3%) (11.0%) (25.2%) (61.5%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思

いますか 

374 611 2173 4327 6970 
0 4.17 0.00 

(2.6%) (4.2%) (15.0%) (29.9%) (48.2%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィード

バック（講評、解答、解説、添削等）はあり

ましたか 

536 602 2840 4013 6464 
0 4.06 0.00 

(3.7%) (4.2%) (19.6%) (27.8%) (44.7%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅

速に応じてくれましたか 

301 392 3087 4024 6651 
0 4.13 0.00 

(2.1%) (2.7%) (21.4%) (27.8%) (46.0%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

209 259 1914 3792 8281 
0 4.36 0.00 

(1.4%) (1.8%) (13.2%) (26.2%) (57.3%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

349 390 3216 4200 6300 
0 4.09 0.00 

(2.4%) (2.7%) (22.2%) (29.1%) (43.6%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
434 519 2408 4676 6418 

0 4.12 0.00 
(3.0%) (3.6%) (16.7%) (32.3%) (44.4%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 6648 (46.0%) 

シラバスを読んで興味をもった 2222 (15.4%) 

教員に惹かれた 963 (6.7%) 

先輩や友人にすすめられた 628 (4.3%) 

友人が履修していた 707 (4.9%) 

単位取得のため 5662 (39.2%) 

時間割の都合 2437 (16.9%) 

資格・試験対策 1157 (8.0%) 

必修・履修指定科目だから 4060 (28.1%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 2408 (16.7%) 

30分以上～1時間未満 3950 (27.3%) 

1時間以上～1時間半未満 3817 (26.4%) 

1時間半以上～2時間未満 2561 (17.7%) 

2時間以上～4時間未満 1436 (9.9%) 

4時間以上～6時間未満 221 (1.5%) 

6時間以上 62 (0.4%) 

無回答 0  
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経済学部専門講義科目 アンケート回答者総数： 1476人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 456 269 356 116 20 1217 

経営学科 0 0 165 24 6 195 

法律学科 0 35 22 6 1 64 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 456 304 543 146 27 1476 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 1091 156 12 217 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
12 25 160 457 822 

0 4.39 0.03 
(0.8%) (1.7%) (10.8%) (31.0%) (55.7%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
31 69 268 613 495 

0 4.00 -0.07 
(2.1%) (4.7%) (18.2%) (41.5%) (33.5%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

26 51 242 587 570 
0 4.10 -0.10 

(1.8%) (3.5%) (16.4%) (39.8%) (38.6%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

15 19 202 516 724 
0 4.30 -0.05 

(1.0%) (1.3%) (13.7%) (35.0%) (49.1%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

38 44 207 518 669 
0 4.18 -0.08 

(2.6%) (3.0%) (14.0%) (35.1%) (45.3%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

14 13 201 422 826 
0 4.38 -0.07 

(0.9%) (0.9%) (13.6%) (28.6%) (56.0%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

33 51 213 483 696 
0 4.19 0.02 

(2.2%) (3.5%) (14.4%) (32.7%) (47.2%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

63 63 309 446 595 
0 3.98 -0.08 

(4.3%) (4.3%) (20.9%) (30.2%) (40.3%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

28 38 370 442 598 
0 4.05 -0.08 

(1.9%) (2.6%) (25.1%) (29.9%) (40.5%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

18 18 229 402 809 
0 4.33 -0.03 

(1.2%) (1.2%) (15.5%) (27.2%) (54.8%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

40 43 362 452 579 
0 4.01 -0.08 

(2.7%) (2.9%) (24.5%) (30.6%) (39.2%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
51 60 254 516 595 

0 4.05 -0.07 
(3.5%) (4.1%) (17.2%) (35.0%) (40.3%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 648 (43.9%) 

シラバスを読んで興味をもった 223 (15.1%) 

教員に惹かれた 85 (5.8%) 

先輩や友人にすすめられた 55 (3.7%) 

友人が履修していた 95 (6.4%) 

単位取得のため 700 (47.4%) 

時間割の都合 296 (20.1%) 

資格・試験対策 43 (2.9%) 

必修・履修指定科目だから 465 (31.5%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 172 (11.7%) 

30分以上～1時間未満 455 (30.8%) 

1時間以上～1時間半未満 459 (31.1%) 

1時間半以上～2時間未満 236 (16.0%) 

2時間以上～4時間未満 136 (9.2%) 

4時間以上～6時間未満 14 (0.9%) 

6時間以上 4 (0.3%) 

無回答 0  
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経済学部専門演習科目 アンケート回答者総数： 240人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 0 76 106 47 1 230 

経営学科 0 0 9 0 1 10 

法律学科 0 0 0 0 0 0 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 0 76 115 47 2 240 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 143 12 3 82 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
2 5 15 53 165 

0 4.56 0.20 
(0.8%) (2.1%) (6.3%) (22.1%) (68.8%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
2 7 23 100 108 

0 4.27 0.20 
(0.8%) (2.9%) (9.6%) (41.7%) (45.0%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

4 4 22 71 139 
0 4.40 0.20 

(1.7%) (1.7%) (9.2%) (29.6%) (57.9%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

2 3 24 63 148 
0 4.47 0.12 

(0.8%) (1.3%) (10.0%) (26.3%) (61.7%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

3 7 20 63 147 
0 4.43 0.18 

(1.3%) (2.9%) (8.3%) (26.3%) (61.3%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

2 4 19 49 166 
0 4.55 0.11 

(0.8%) (1.7%) (7.9%) (20.4%) (69.2%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

3 7 32 56 142 
0 4.36 0.19 

(1.3%) (2.9%) (13.3%) (23.3%) (59.2%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

2 5 26 55 152 
0 4.46 0.40 

(0.8%) (2.1%) (10.8%) (22.9%) (63.3%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

2 2 21 54 161 
0 4.54 0.41 

(0.8%) (0.8%) (8.8%) (22.5%) (67.1%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

1 3 19 46 171 
0 4.60 0.23 

(0.4%) (1.3%) (7.9%) (19.2%) (71.3%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

2 6 44 53 135 
0 4.30 0.22 

(0.8%) (2.5%) (18.3%) (22.1%) (56.3%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
3 10 28 56 143 

0 4.36 0.24 
(1.3%) (4.2%) (11.7%) (23.3%) (59.6%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 123 (51.2%) 

シラバスを読んで興味をもった 46 (19.2%) 

教員に惹かれた 66 (27.5%) 

先輩や友人にすすめられた 19 (7.9%) 

友人が履修していた 17 (7.1%) 

単位取得のため 71 (29.6%) 

時間割の都合 24 (10.0%) 

資格・試験対策 22 (9.2%) 

必修・履修指定科目だから 96 (40.0%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 30 (12.5%) 

30分以上～1時間未満 74 (30.8%) 

1時間以上～1時間半未満 55 (22.9%) 

1時間半以上～2時間未満 46 (19.2%) 

2時間以上～4時間未満 32 (13.3%) 

4時間以上～6時間未満 3 (1.3%) 

6時間以上 0 (0.0%) 

無回答 0  
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経営学部専門講義科目 アンケート回答者総数： 2003人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 84 84 114 24 5 311 

経営学科 989 520 92 16 6 1623 

法律学科 2 52 10 4 1 69 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 1075 656 216 44 12 2003 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 1659 244 5 95 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
21 46 208 631 1097 

0 4.37 0.01 
(1.0%) (2.3%) (10.4%) (31.5%) (54.8%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
48 127 347 822 659 

0 3.96 -0.12 
(2.4%) (6.3%) (17.3%) (41.0%) (32.9%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

22 74 299 774 834 
0 4.16 -0.04 

(1.1%) (3.7%) (14.9%) (38.6%) (41.6%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

19 26 271 668 1019 
0 4.32 -0.03 

(0.9%) (1.3%) (13.5%) (33.3%) (50.9%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

38 71 259 728 907 
0 4.20 -0.06 

(1.9%) (3.5%) (12.9%) (36.3%) (45.3%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

18 21 261 510 1193 
0 4.42 -0.03 

(0.9%) (1.0%) (13.0%) (25.5%) (59.6%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

53 91 309 670 880 
0 4.11 -0.05 

(2.6%) (4.5%) (15.4%) (33.4%) (43.9%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

70 107 443 555 828 
0 3.98 -0.08 

(3.5%) (5.3%) (22.1%) (27.7%) (41.3%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

48 57 496 595 807 
0 4.03 -0.10 

(2.4%) (2.8%) (24.8%) (29.7%) (40.3%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

28 33 294 563 1085 
0 4.32 -0.04 

(1.4%) (1.6%) (14.7%) (28.1%) (54.2%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

52 60 472 631 788 
0 4.02 -0.07 

(2.6%) (3.0%) (23.6%) (31.5%) (39.3%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
63 73 372 704 791 

0 4.04 -0.07 
(3.1%) (3.6%) (18.6%) (35.1%) (39.5%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 904 (45.1%) 

シラバスを読んで興味をもった 289 (14.4%) 

教員に惹かれた 81 (4.0%) 

先輩や友人にすすめられた 65 (3.2%) 

友人が履修していた 85 (4.2%) 

単位取得のため 778 (38.8%) 

時間割の都合 296 (14.8%) 

資格・試験対策 166 (8.3%) 

必修・履修指定科目だから 598 (29.9%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 296 (14.8%) 

30分以上～1時間未満 535 (26.7%) 

1時間以上～1時間半未満 543 (27.1%) 

1時間半以上～2時間未満 359 (17.9%) 

2時間以上～4時間未満 236 (11.8%) 

4時間以上～6時間未満 28 (1.4%) 

6時間以上 6 (0.3%) 

無回答 0  
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経営学部専門演習科目 アンケート回答者総数： 297人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 0 0 0 0 0 0 

経営学科 0 196 63 38 0 297 

法律学科 0 0 0 0 0 0 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 0 196 63 38 0 297 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 260 37 0 0 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
1 2 34 94 166 

0 4.42 0.06 
(0.3%) (0.7%) (11.4%) (31.6%) (55.9%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
5 7 36 128 121 

0 4.19 0.12 
(1.7%) (2.4%) (12.1%) (43.1%) (40.7%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

3 4 35 112 143 
0 4.31 0.10 

(1.0%) (1.3%) (11.8%) (37.7%) (48.1%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

2 4 33 99 159 
0 4.38 0.03 

(0.7%) (1.3%) (11.1%) (33.3%) (53.5%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

3 5 34 102 153 
0 4.34 0.08 

(1.0%) (1.7%) (11.4%) (34.3%) (51.5%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

1 3 22 64 207 
0 4.59 0.15 

(0.3%) (1.0%) (7.4%) (21.5%) (69.7%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

2 5 23 99 168 
0 4.43 0.26 

(0.7%) (1.7%) (7.7%) (33.3%) (56.6%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

2 3 40 94 158 
0 4.36 0.30 

(0.7%) (1.0%) (13.5%) (31.6%) (53.2%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

3 2 30 88 174 
0 4.44 0.31 

(1.0%) (0.7%) (10.1%) (29.6%) (58.6%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

1 4 22 67 203 
0 4.57 0.21 

(0.3%) (1.3%) (7.4%) (22.6%) (68.4%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

4 4 57 105 127 
0 4.17 0.08 

(1.3%) (1.3%) (19.2%) (35.4%) (42.8%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
5 3 43 100 146 

0 4.28 0.16 
(1.7%) (1.0%) (14.5%) (33.7%) (49.2%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 116 (39.1%) 

シラバスを読んで興味をもった 30 (10.1%) 

教員に惹かれた 42 (14.1%) 

先輩や友人にすすめられた 7 (2.4%) 

友人が履修していた 19 (6.4%) 

単位取得のため 85 (28.6%) 

時間割の都合 37 (12.5%) 

資格・試験対策 6 (2.0%) 

必修・履修指定科目だから 150 (50.5%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 97 (32.7%) 

30分以上～1時間未満 108 (36.4%) 

1時間以上～1時間半未満 51 (17.2%) 

1時間半以上～2時間未満 32 (10.8%) 

2時間以上～4時間未満 8 (2.7%) 

4時間以上～6時間未満 0 (0.0%) 

6時間以上 1 (0.3%) 

無回答 0  
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法学部専門講義科目 アンケート回答者総数： 2011人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 8 19 8 7 1 43 

経営学科 0 0 15 1 0 16 

法律学科 655 705 470 99 22 1951 

国際学科 1 0 0 0 0 1 

合計 664 724 493 107 23 2011 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 1918 29 45 18 0 1 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 
との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
42 60 202 637 1070 

0 4.31 -0.05 
(2.1%) (3.0%) (10.0%) (31.7%) (53.2%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
45 91 366 796 713 

0 4.01 -0.06 
(2.2%) (4.5%) (18.2%) (39.6%) (35.5%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

56 56 283 742 874 
0 4.15 -0.05 

(2.8%) (2.8%) (14.1%) (36.9%) (43.5%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

29 29 289 648 1016 
0 4.29 -0.06 

(1.4%) (1.4%) (14.4%) (32.2%) (50.5%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

49 70 269 654 969 
0 4.21 -0.05 

(2.4%) (3.5%) (13.4%) (32.5%) (48.2%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

31 35 221 513 1211 
0 4.41 -0.04 

(1.5%) (1.7%) (11.0%) (25.5%) (60.2%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

43 65 284 641 978 
0 4.22 0.05 

(2.1%) (3.2%) (14.1%) (31.9%) (48.6%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

86 78 393 596 858 
0 4.03 -0.03 

(4.3%) (3.9%) (19.5%) (29.6%) (42.7%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

53 64 492 584 818 
0 4.02 -0.11 

(2.6%) (3.2%) (24.5%) (29.0%) (40.7%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

50 43 299 531 1088 
0 4.27 -0.09 

(2.5%) (2.1%) (14.9%) (26.4%) (54.1%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

64 61 474 579 833 
0 4.02 -0.06 

(3.2%) (3.0%) (23.6%) (28.8%) (41.4%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
68 77 353 650 863 

0 4.08 -0.04 
(3.4%) (3.8%) (17.6%) (32.3%) (42.9%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 958 (47.6%) 

シラバスを読んで興味をもった 345 (17.2%) 

教員に惹かれた 165 (8.2%) 

先輩や友人にすすめられた 89 (4.4%) 

友人が履修していた 107 (5.3%) 

単位取得のため 855 (42.5%) 

時間割の都合 407 (20.2%) 

資格・試験対策 128 (6.4%) 

必修・履修指定科目だから 411 (20.4%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 455 (22.6%) 

30分以上～1時間未満 587 (29.2%) 

1時間以上～1時間半未満 483 (24.0%) 

1時間半以上～2時間未満 344 (17.1%) 

2時間以上～4時間未満 129 (6.4%) 

4時間以上～6時間未満 11 (0.5%) 

6時間以上 2 (0.1%) 

無回答 0  
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法学部専門演習科目 アンケート回答者総数： 547人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 0 0 0 1 0 1 

経営学科 0 0 0 0 0 0 

法律学科 0 302 146 97 1 546 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 0 302 146 98 1 547 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 532 5 6 4 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
3 12 23 145 364 

0 4.56 0.21 
(0.5%) (2.2%) (4.2%) (26.5%) (66.5%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
10 7 44 198 288 

0 4.37 0.29 
(1.8%) (1.3%) (8.0%) (36.2%) (52.7%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考
え方が身につきましたか 

8 10 29 145 355 
0 4.52 0.31 

(1.5%) (1.8%) (5.3%) (26.5%) (64.9%) 

9） 
WEB上に掲載された、または教員から説明
された授業計画（シラバス）に沿って、授
業が行われましたか 

6 9 33 144 355 
0 4.52 0.18 

(1.1%) (1.6%) (6.0%) (26.3%) (64.9%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材
等）は、授業理解に役立ちましたか 

8 6 54 129 350 
0 4.48 0.22 

(1.5%) (1.1%) (9.9%) (23.6%) (64.0%) 

11） 
オンデマンド型授業の公開や同時双方向
型授業（ZOOM等）の実施は、予定された
日程や時刻どおりに行われましたか 

4 7 26 88 422 
0 4.68 0.23 

(0.7%) (1.3%) (4.8%) (16.1%) (77.1%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い
ますか 

5 12 51 135 344 
0 4.46 0.29 

(0.9%) (2.2%) (9.3%) (24.7%) (62.9%) 

13） 
レポート課題や小テストに対するフィードバ
ック（講評、解答、解説、添削等）はありま
したか 

6 12 62 106 361 
0 4.47 0.41 

(1.1%) (2.2%) (11.3%) (19.4%) (66.0%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速
に応じてくれましたか 

6 8 37 108 388 
0 4.58 0.45 

(1.1%) (1.5%) (6.8%) (19.7%) (70.9%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅
れることなく、正確に行われましたか 

3 3 41 95 405 
0 4.64 0.28 

(0.5%) (0.5%) (7.5%) (17.4%) (74.0%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業
内容は良くなりましたか 

11 6 68 130 332 
0 4.40 0.31 

(2.0%) (1.1%) (12.4%) (23.8%) (60.7%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
15 6 43 136 347 

0 4.45 0.34 
(2.7%) (1.1%) (7.9%) (24.9%) (63.4%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 335 (61.2%) 

シラバスを読んで興味をもった 79 (14.4%) 

教員に惹かれた 172 (31.4%) 

先輩や友人にすすめられた 37 (6.8%) 

友人が履修していた 43 (7.9%) 

単位取得のため 110 (20.1%) 

時間割の都合 33 (6.0%) 

資格・試験対策 108 (19.7%) 

必修・履修指定科目だから 118 (21.6%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 151 (27.6%) 

30分以上～1時間未満 175 (32.0%) 

1時間以上～1時間半未満 114 (20.8%) 

1時間半以上～2時間未満 63 (11.5%) 

2時間以上～4時間未満 36 (6.6%) 

4時間以上～6時間未満 6 (1.1%) 

6時間以上 2 (0.4%) 

無回答 0  

 



 

13  

国際学部専門講義科目 アンケート回答者総数： 1727人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 0 0 0 0 0 0 

経営学科 2 0 0 0 0 2 

法律学科 0 0 0 0 0 0 

国際学科 627 324 586 157 31 1725 

合計 629 324 586 157 31 1727 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 1144 481 24 74 0 4 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
23 44 186 533 941 

0 4.35 -0.01 
(1.3%) (2.5%) (10.8%) (30.9%) (54.5%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
47 71 267 623 719 

0 4.10 0.03 
(2.7%) (4.1%) (15.5%) (36.1%) (41.6%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

45 54 238 562 828 
0 4.20 0.00 

(2.6%) (3.1%) (13.8%) (32.5%) (47.9%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

18 21 223 465 1000 
0 4.39 0.05 

(1.0%) (1.2%) (12.9%) (26.9%) (57.9%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

45 48 236 501 897 
0 4.25 0.00 

(2.6%) (2.8%) (13.7%) (29.0%) (51.9%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

27 13 206 411 1070 
0 4.44 -0.01 

(1.6%) (0.8%) (11.9%) (23.8%) (62.0%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

83 78 282 452 832 
0 4.08 -0.09 

(4.8%) (4.5%) (16.3%) (26.2%) (48.2%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

85 72 325 458 787 
0 4.04 -0.02 

(4.9%) (4.2%) (18.8%) (26.5%) (45.6%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

49 44 346 460 828 
0 4.14 0.01 

(2.8%) (2.5%) (20.0%) (26.6%) (47.9%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

30 37 213 444 1003 
0 4.36 0.00 

(1.7%) (2.1%) (12.3%) (25.7%) (58.1%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

58 58 367 464 780 
0 4.07 -0.02 

(3.4%) (3.4%) (21.3%) (26.9%) (45.2%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
73 66 291 494 803 

0 4.09 -0.02 
(4.2%) (3.8%) (16.9%) (28.6%) (46.5%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 866 (50.1%) 

シラバスを読んで興味をもった 374 (21.7%) 

教員に惹かれた 138 (8.0%) 

先輩や友人にすすめられた 92 (5.3%) 

友人が履修していた 105 (6.1%) 

単位取得のため 793 (45.9%) 

時間割の都合 349 (20.2%) 

資格・試験対策 57 (3.3%) 

必修・履修指定科目だから 299 (17.3%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 358 (20.7%) 

30分以上～1時間未満 541 (31.3%) 

1時間以上～1時間半未満 403 (23.3%) 

1時間半以上～2時間未満 248 (14.4%) 

2時間以上～4時間未満 130 (7.5%) 

4時間以上～6時間未満 26 (1.5%) 

6時間以上 21 (1.2%) 

無回答 0  
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国際学部専門演習科目 アンケート回答者総数： 337人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 0 0 0 0 0 0 

経営学科 0 0 0 0 0 0 

法律学科 0 0 0 0 0 0 

国際学科 0 132 145 58 2 337 

合計 0 132 145 58 2 337 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 225 91 5 16 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
1 3 25 100 208 

0 4.52 0.16 
(0.3%) (0.9%) (7.4%) (29.7%) (61.7%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
0 7 29 129 172 

0 4.38 0.31 
(0.0%) (2.1%) (8.6%) (38.3%) (51.0%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

1 5 23 128 180 
0 4.43 0.23 

(0.3%) (1.5%) (6.8%) (38.0%) (53.4%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

1 0 24 99 213 
0 4.55 0.20 

(0.3%) (0.0%) (7.1%) (29.4%) (63.2%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

4 3 24 104 202 
0 4.47 0.22 

(1.2%) (0.9%) (7.1%) (30.9%) (59.9%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

1 0 17 80 239 
0 4.65 0.20 

(0.3%) (0.0%) (5.0%) (23.7%) (70.9%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

4 5 33 101 194 
0 4.41 0.24 

(1.2%) (1.5%) (9.8%) (30.0%) (57.6%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

4 5 43 98 187 
0 4.36 0.31 

(1.2%) (1.5%) (12.8%) (29.1%) (55.5%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

0 3 26 83 225 
0 4.57 0.44 

(0.0%) (0.9%) (7.7%) (24.6%) (66.8%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

0 2 24 75 236 
0 4.62 0.26 

(0.0%) (0.6%) (7.1%) (22.3%) (70.0%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

0 5 43 86 203 
0 4.45 0.36 

(0.0%) (1.5%) (12.8%) (25.5%) (60.2%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
3 3 31 97 203 

0 4.47 0.35 
(0.9%) (0.9%) (9.2%) (28.8%) (60.2%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 145 (43.0%) 

シラバスを読んで興味をもった 39 (11.6%) 

教員に惹かれた 55 (16.3%) 

先輩や友人にすすめられた 22 (6.5%) 

友人が履修していた 14 (4.2%) 

単位取得のため 139 (41.2%) 

時間割の都合 53 (15.7%) 

資格・試験対策 12 (3.6%) 

必修・履修指定科目だから 163 (48.4%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 104 (30.9%) 

30分以上～1時間未満 113 (33.5%) 

1時間以上～1時間半未満 70 (20.8%) 

1時間半以上～2時間未満 31 (9.2%) 

2時間以上～4時間未満 9 (2.7%) 

4時間以上～6時間未満 4 (1.2%) 

6時間以上 6 (1.8%) 

無回答 0  

 



 

15  

共通教育講義科目 アンケート回答者総数： 3882人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 905 172 43 23 8 1151 

経営学科 507 300 45 12 0 864 

法律学科 1055 294 53 21 3 1426 

国際学科 295 102 20 23 1 441 

合計 2762 868 161 79 12 3882 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 3568 285 7 10 0 12 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
57 95 465 1341 1924 

0 4.28 -0.07 
(1.5%) (2.4%) (12.0%) (34.5%) (49.6%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
71 154 621 1652 1384 

0 4.06 -0.01 
(1.8%) (4.0%) (16.0%) (42.6%) (35.7%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

60 106 547 1450 1719 
0 4.20 0.00 

(1.5%) (2.7%) (14.1%) (37.4%) (44.3%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

29 53 511 1342 1947 
0 4.32 -0.03 

(0.7%) (1.4%) (13.2%) (34.6%) (50.2%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

57 81 552 1376 1816 
0 4.24 -0.01 

(1.5%) (2.1%) (14.2%) (35.4%) (46.8%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

40 54 474 1059 2255 
0 4.40 -0.05 

(1.0%) (1.4%) (12.2%) (27.3%) (58.1%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

116 239 700 1166 1661 
0 4.03 -0.13 

(3.0%) (6.2%) (18.0%) (30.0%) (42.8%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

171 170 875 1120 1546 
0 3.95 -0.10 

(4.4%) (4.4%) (22.5%) (28.9%) (39.8%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

80 118 1007 1131 1546 
0 4.02 -0.11 

(2.1%) (3.0%) (25.9%) (29.1%) (39.8%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

61 87 572 1160 2002 
0 4.28 -0.08 

(1.6%) (2.2%) (14.7%) (29.9%) (51.6%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

84 95 979 1197 1527 
0 4.03 -0.06 

(2.2%) (2.4%) (25.2%) (30.8%) (39.3%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
102 158 702 1360 1560 

0 4.06 -0.05 
(2.6%) (4.1%) (18.1%) (35.0%) (40.2%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 1836 (47.3%) 

シラバスを読んで興味をもった 616 (15.9%) 

教員に惹かれた 90 (2.3%) 

先輩や友人にすすめられた 167 (4.3%) 

友人が履修していた 168 (4.3%) 

単位取得のため 1545 (39.8%) 

時間割の都合 743 (19.1%) 

資格・試験対策 357 (9.2%) 

必修・履修指定科目だから 636 (16.4%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 490 (12.6%) 

30分以上～1時間未満 926 (23.9%) 

1時間以上～1時間半未満 1138 (29.3%) 

1時間半以上～2時間未満 811 (20.9%) 

2時間以上～4時間未満 438 (11.3%) 

4時間以上～6時間未満 66 (1.7%) 

6時間以上 13 (0.3%) 

無回答 0  
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共通教育演習科目 アンケート回答者総数： 327人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 30 83 22 0 0 135 

経営学科 29 19 16 1 0 65 

法律学科 16 39 18 1 0 74 

国際学科 39 9 4 1 0 53 

合計 114 150 60 3 0 327 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 231 95 1 0 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
5 6 30 79 207 

0 4.46 0.10 
(1.5%) (1.8%) (9.2%) (24.2%) (63.3%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
6 5 35 96 185 

0 4.37 0.30 
(1.8%) (1.5%) (10.7%) (29.4%) (56.6%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

7 8 26 89 197 
0 4.41 0.21 

(2.1%) (2.4%) (8.0%) (27.2%) (60.2%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

4 5 34 82 202 
0 4.45 0.10 

(1.2%) (1.5%) (10.4%) (25.1%) (61.8%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

6 2 32 88 199 
0 4.44 0.19 

(1.8%) (0.6%) (9.8%) (26.9%) (60.9%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

3 5 23 55 241 
0 4.61 0.16 

(0.9%) (1.5%) (7.0%) (16.8%) (73.7%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

6 8 31 83 199 
0 4.41 0.24 

(1.8%) (2.4%) (9.5%) (25.4%) (60.9%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

7 3 41 74 202 
0 4.41 0.35 

(2.1%) (0.9%) (12.5%) (22.6%) (61.8%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

4 5 33 74 211 
0 4.48 0.35 

(1.2%) (1.5%) (10.1%) (22.6%) (64.5%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

3 4 28 61 231 
0 4.57 0.21 

(0.9%) (1.2%) (8.6%) (18.7%) (70.6%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

7 6 48 75 191 
0 4.34 0.25 

(2.1%) (1.8%) (14.7%) (22.9%) (58.4%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
7 8 39 73 200 

0 4.38 0.26 
(2.1%) (2.4%) (11.9%) (22.3%) (61.2%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 192 (58.7%) 

シラバスを読んで興味をもった 52 (15.9%) 

教員に惹かれた 25 (7.6%) 

先輩や友人にすすめられた 33 (10.1%) 

友人が履修していた 19 (5.8%) 

単位取得のため 122 (37.3%) 

時間割の都合 46 (14.1%) 

資格・試験対策 35 (10.7%) 

必修・履修指定科目だから 73 (22.3%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 80 (24.5%) 

30分以上～1時間未満 97 (29.7%) 

1時間以上～1時間半未満 74 (22.6%) 

1時間半以上～2時間未満 48 (14.7%) 

2時間以上～4時間未満 26 (8.0%) 

4時間以上～6時間未満 1 (0.3%) 

6時間以上 1 (0.3%) 

無回答 0  
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外国語科目 アンケート回答者総数： 1501人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 219 6 36 2 1 264 

経営学科 213 8 2 2 0 225 

法律学科 216 6 3 4 0 229 

国際学科 499 205 56 19 4 783 

合計 1147 225 97 27 5 1501 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 1121 312 3 62 0 3 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
11 26 169 439 856 

0 4.40 0.04 
(0.7%) (1.7%) (11.3%) (29.2%) (57.0%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
30 64 253 552 602 

0 4.09 0.02 
(2.0%) (4.3%) (16.9%) (36.8%) (40.1%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

28 50 242 503 678 
0 4.17 -0.03 

(1.9%) (3.3%) (16.1%) (33.5%) (45.2%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

16 29 180 433 843 
0 4.37 0.02 

(1.1%) (1.9%) (12.0%) (28.8%) (56.2%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

18 33 202 479 769 
0 4.30 0.04 

(1.2%) (2.2%) (13.5%) (31.9%) (51.2%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

9 29 114 365 984 
0 4.52 0.08 

(0.6%) (1.9%) (7.6%) (24.3%) (65.6%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

19 40 203 409 830 
0 4.33 0.16 

(1.3%) (2.7%) (13.5%) (27.2%) (55.3%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

31 77 271 384 738 
0 4.15 0.09 

(2.1%) (5.1%) (18.1%) (25.6%) (49.2%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

23 48 206 384 840 
0 4.31 0.18 

(1.5%) (3.2%) (13.7%) (25.6%) (56.0%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

10 22 159 333 977 
0 4.50 0.13 

(0.7%) (1.5%) (10.6%) (22.2%) (65.1%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

21 41 274 406 759 
0 4.23 0.14 

(1.4%) (2.7%) (18.3%) (27.0%) (50.6%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
38 53 223 464 723 

0 4.19 0.07 
(2.5%) (3.5%) (14.9%) (30.9%) (48.2%) 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 483 (32.2%) 

シラバスを読んで興味をもった 120 (8.0%) 

教員に惹かれた 35 (2.3%) 

先輩や友人にすすめられた 39 (2.6%) 

友人が履修していた 32 (2.1%) 

単位取得のため 423 (28.2%) 

時間割の都合 138 (9.2%) 

資格・試験対策 203 (13.5%) 

必修・履修指定科目だから 1021 (68.0%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 153 (10.2%) 

30分以上～1時間未満 319 (21.3%) 

1時間以上～1時間半未満 404 (26.9%) 

1時間半以上～2時間未満 317 (21.1%) 

2時間以上～4時間未満 245 (16.3%) 

4時間以上～6時間未満 58 (3.9%) 

6時間以上 5 (0.3%) 

無回答 0  
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教職課程 アンケート回答者総数： 107人 

回答者内訳 （単位：人） 

1）学年 × 2）学科 

 １年 ２年 ３年 ４年 ５年以上 計 

経済学科 10 28 10 4 0 52 

経営学科 0 0 0 0 0 0 

法律学科 10 27 11 7 0 55 

国際学科 0 0 0 0 0 0 

合計 20 55 21 11 0 107 

3） 属性 

 

 

注：（）内は有効回答数の割合 

 一般学生 一般留学生 一般編入生 編入留学生 科目等履修生 交換留学生 

回答者数 96 9 1 1 0 0 

4） この授業をどのような理由で選びましたか 
（複数回答可） 

5)この授業１回（1週間）あたりの学修時間は平均して何時間ぐらいですか 
（教材の学修、課題作成、予習・復習等全て含む）。 

  
＜５段階評価＞ 

 

1 2 3 4 5 ＜５段階の平均＞ 

そういえない 
あまりそういえ

ない 

どちらともいえ

ない（普通） 

ある程度そう 

いえる 
そういえる 無回答 当該科目 

全学平均 

との差 

6） この授業を積極的に受講しましたか 
8 1 9 21 68 

0 4.31 -0.05 
(7.5%) (0.9%) (8.4%) (19.6%) (63.6%) 

7） この授業の内容を理解できましたか 
9 4 17 36 41 

0 3.90 -0.17 
(8.4%) (3.7%) (15.9%) (33.6%) (38.3%) 

8） 
この授業を受けて、新しい知識や技能、考

え方が身につきましたか 

9 2 13 30 53 
0 4.08 -0.12 

(8.4%) (1.9%) (12.1%) (28.0%) (49.5%) 

9） 

WEB上に掲載された、または教員から説明

された授業計画（シラバス）に沿って、授

業が行われましたか 

3 0 13 36 55 
0 4.31 -0.04 

(2.8%) (0.0%) (12.1%) (33.6%) (51.4%) 

10） 
この授業の教材（講義資料や動画教材

等）は、授業理解に役立ちましたか 

5 2 20 25 55 
0 4.15 -0.10 

(4.7%) (1.9%) (18.7%) (23.4%) (51.4%) 

11） 

オンデマンド型授業の公開や同時双方向

型授業（ZOOM等）の実施は、予定された

日程や時刻どおりに行われましたか 

5 1 10 22 69 
0 4.39 -0.05 

(4.7%) (0.9%) (9.3%) (20.6%) (64.5%) 

12） 
毎回の授業の課題の分量は適切だと思い

ますか 

7 10 12 32 46 
0 3.93 -0.24 

(6.5%) (9.3%) (11.2%) (29.9%) (43.0%) 

13） 

レポート課題や小テストに対するフィードバ

ック（講評、解答、解説、添削等）はありま

したか 

9 7 12 27 52 
0 3.99 -0.07 

(8.4%) (6.5%) (11.2%) (25.2%) (48.6%) 

14） 
教員は授業についての質問や相談に迅速

に応じてくれましたか 

5 3 23 21 55 
0 4.10 -0.03 

(4.7%) (2.8%) (21.5%) (19.6%) (51.4%) 

15） 
出席登録は、概ね２週間以内の期間で遅

れることなく、正確に行われましたか 

4 3 14 15 71 
0 4.36 0.00 

(3.7%) (2.8%) (13.1%) (14.0%) (66.4%) 

16） 
5月の授業開始時と現在を比べて、授業

内容は良くなりましたか 

6 5 28 22 46 
0 3.91 -0.18 

(5.6%) (4.7%) (26.2%) (20.6%) (43.0%) 

17） 総合的に、この授業に満足していますか 
6 2 29 26 44 

0 3.93 -0.18 
(5.6%) (1.9%) (27.1%) (24.3%) (41.1%) 

 
 

 

 回答者数 構成比 

内容に関心をもっていた 42 (39.3%) 

シラバスを読んで興味をもった 9 (8.4%) 

教員に惹かれた 9 (8.4%) 

先輩や友人にすすめられた 3 (2.8%) 

友人が履修していた 3 (2.8%) 

単位取得のため 41 (38.3%) 

時間割の都合 15 (14.0%) 

資格・試験対策 20 (18.7%) 

必修・履修指定科目だから 30 (28.0%) 

無回答 0  

 

 回答者数 構成比 

0分～30分未満 22 (20.6%) 

30分以上～1時間未満 20 (18.7%) 

1時間以上～1時間半未満 23 (21.5%) 

1時間半以上～2時間未満 26 (24.3%) 

2時間以上～4時間未満 11 (10.3%) 

4時間以上～6時間未満 4 (3.7%) 

6時間以上 1 (0.9%) 

無回答 0  

 


